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ΑΘΗΝΑ Ελλάδα ΑΠΕ

-^ Π Τ Α Ρ Γ Κ Ο  - ΚΥΡΙΑ Κ ΛΤΓΚΑ Φ Υ λ Α Τ ο σχέδιο της ΝΑ περί "επανίδρυσης του
κράτους" α νέπτυξε στην ομιλία του ο Κ ώ στας Κ αρμαναλής.

Τυ κυβερνητικό πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας, ανέπτυξε στην Πάτρα ο Κώστας 
Καραμανλής σε μια προεκλογικού χαρακτήρα ομιλία του, που έδωσε το στίγμα των 
δημοσίων εμφανίσεων του μέχρι την εκλογική αναμέτρηση. Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. 
Καραμανλής εστιάστηκε στα θέματα οικονομικής και αγροτικής πολιτικής και στη 
φιλοσοφία της ΝΑ για την αντιμετώπιση της ανεργίας, καταφερόμένος κατά δεύτερο λόγο, 
εναντίον της κυβέρνησης, για την "προσήλωσή της στο χθες" και τη "φεουδαρχική, 
ναρκισιστική αντίληψη που τη διακρίνει".

"Η μάχη θα είναι σκληρή. Η κυβέρνηση έχει στη διάθεσή της τα Μέσα και το χρήμα. 
Επιστρατεύει ακόμα και τους μηχανισμούς του κράτους. Χρησιμοποιεί το φαύλο 
κατεστημένο. Προτάσσει σαν κράχτη της προπαγάνδας της - ποδοπατώντας τους νόμους 
και το Σύνταγμα - την κρατική τηλεόραση. Η καθεστωτική και φεουδαρχική αντίληψή 
της, καθοδηγεί την απόπειρα αποπληροφόρησης και παραπληροφόρησης, παραπλάνησης, 
εξαπάτησης και εκβιασμού των Ελλήνων" σημείωσε ο Κώστας Καραμανλής, σπεύδοντας 
να απαντήσει και σε άλλα συνήθη επιχειρήματα, για την δεινότητα του ιδίου και του 
κόμματός του σε ό,τι αφορά τη διακυβέρνηση της χώρας:

"Λένε και ξαναλένε οι προπαγανδιστές της κυβέρνησης, ότι μόνον αυτοί μπορούν να 
κυβερνήσουν, γιατί μόνο αυτοί έχουν εμπειρία. Με τέτοια λογική, κανένας άλλος δεν 
δικαιούται να κυβερνήσει. Κανένα κόμμα, πέρα από το δικό τους, δεν δικαιούται να ζητά 
πλειοψηφία" σχολίασε ο αρχηγός της Νέας Αημοκρατίας και κατέληξε: "Εάν αυτοί που 
νέμυνται την εξουσία διατείνονται σήμερα ότι μόνο αυτοί μπορούν να κυβερνούν, τι άραγε 
θα κάνουν αύριο;"

Αξίζει επίσης, να τονισθεί και μια άλλη αποστροφή της ομιλίας του προέδρου της Νέας 
Δημοκρατίας, όπου ο κ. Καραμανλής, επιστρέφοντας σε τακτικές που ακολούθησε σε 
προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις, κατηγόρησε τους κυβερνώντες ότι "στέκονται με 
αυταρέσκεια μπροστά στα αποτελέσματα της πολιτικής τους και αισθάνονται ευτυχείς στο 
κουβούκλιο, της αποστασιοποίησης από τον άνθρωπο και τα προβλήματά του".

"Η πολιτική δεν είναι λογιστική. Η πολιτική, είναι η μοίρα του ανθρώπου. Η πολιτική 
θέλει ψυχή και ανθρωπιά” υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της ΝΑ.

Κατά τα άλλα, ο κ. Καραμανής επισκόπησε την οικονομική και αγροτική πολιτική του 
κόμ μ α τός του, δίνοντα ς έμφαση στα μέτρα, τα οποία κατά τη γνώμη του θα συμβάλλουν 
στη μείωση της ανεργίας, όπως η απελευθέρωση των αγορών στην ενέργεια, οι 
εκτεταμένες αποκρατικοποιήσεις στον τραπεζικό τομέα "με ιδιαίτερη σπουδή στην 
εξυγίανση και μετοχοποίηση της Αγροτικής Τράπεζας", η σταδιακή απελευθέρωση της 
αγοράς εργασίας, "με παράλληλη προώθηση προγραμμάτων κατάρτισης των εργαζομένων 
από τις επιχειρήσεις και τη λήψη μέτρων για την τόνωση της απασχόλησης", η άρση των 
"γραφεικορατικών και φορολογικών αντικινήτρων που δυσχεραίνουν τη δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας", η ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων κ.ά. Επίσης, ο πρόεδρος 
της ΝΑ, υποσχέθηκε "επανίδρυση του κράτους" με σπουδή στην πάταξη της 
γραφειοκρατίας, εξτιγίανση του χώ ρου της Υ γείας, αυστηρό έλεγχο τω ν συνόρω ν και 
φραγμό στην παράνομη  απασχόληση λαθρομεταναστών, επένδυση στην Ιίαιόεία και τον 
Πολιτισμό,κ.ά.
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ - ΝΑ. 
(12/02/2000-10:42)(ΑΝΤ-3)
ΑΘΗΝΑ Ελλάδα ΝΔ

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΑ ΦΥΛΛΑ 

ΕΜΠΑΡΓΚΟ
ΓΙΑ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ ΜΕΣΑ 
Σ Α Β Β Α Τ Ο  (12/2) Ω ΡΑ; 18.00

Σάββατο, 12.2.2000

ΣΗΜΕΙΑ ΟΜΙΛΙΑΣ
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
κ. ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ
ΣΤΟΝ Β’ ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΔΙΑΛΟΓΟ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ -  ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ -  ΖΑΚΥΝΘΟΥ -  ΚΕΦΑΛΛΟΜΑΣ 
ME OE1VLA: «ΑΝΑΠΤΥΞΗ - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ»
(ΠΑΤΡΑ, Palais Des Sports)

Φίλες καν φίλοι,

Σας ευχαριστώ. Είναι συγκινητική η υποδοχή που μας επιφυλάξατε. Είναι μήνυμα νίκης η 
παρουσία σας εδώ. Προχωρούμε με αισιοδοξία και σιγουριά. Η νίκη είναι στα χέρια μας. Η 
νίκη είναι όλων μας. Στις 9 Απριλίου η νίκη θα είναι δική μας.

Φίλες και φίλοι,

Είναι βαθειά η συγκίνησή μου, καθώς βρίσκομαι στον τόπο που γέννησε πολιτικούς 
ηγέτες, που αγάπησαν και τίμησαν οΓΕλληνες. Στον τόπο του Γούναρη, του 
Κανελλόπουλου, του Γεωργίου και του Ανδρέα Παπανδρέου. Στον τόπο του Κωνσταντίνου 
Στεφανόπουλου. Και πρέπει να σας πω ότι είμαστε όλοι υπερήφανοι για την προχτεσινή 
θριαμβευτική επανεκλογή του, στο Ύπατο Πολιτειακό αξίωμα της χώρας. Πιστεύουμε ότι 
η εξέλιξη αυτή, δρομολογεί μια νέα πολιτική πραγματικότητα. Ανοίγει το δρόμο για τη 
συνεννόηση και τη συναίνεση. Οριοθετεί ένα νέο ξεκίνημα. Το ξεκίνημα που όλοι μαζί θα 
κάνουμε πράξη στις 9 Απριλίου. Γιατί η νίκη έρχεται.

Φίλες και φίλοι,

Η μάχη θα είναι σκληρή. Η Κυβέρνηση έχει στη διάθεσή της τα Μέσα και το χρήμα. 
Ε π ιστρα τεύει ακόμα και τους μ ηχανισμούς του Κ ράτους. Χ ρη σιμ οπ οιεί το  φαύλο  
κατεστημένο. Προτάσσει σαν κράχτη της προπαγάνδας της -  ποδοπατώντας τους νόμους 
και το Σύνταγμα -  την Κρατική Τηλεόραση. Η καθεστωτική και φεουδαρχική αντίληψή 
της, καθοδηγεί την απόπειρα αποπληροφόρησης και παραπληροφόρησης, παραπλάνησης, 
εξαπάτησης και εκβιασμού των Ελλήνων. Προκαλεί τη νοημοσύνη, τη μνήμη και την
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κρίση των Ελληνίδων και των Ελλήνων. Μάταια, όμως. Γιατί η κοινωνία είναι ώριμη. 
Γνωρίζουμε πια και μπορούμε όλοι να ξεχωρίζουμε. Αντιλαμβάνεται καλά τις θέσεις και 
τις προθέσεις όλων μας, η κοινωνία !

Φίλες και φίλοι,

Επιλέξαμε την πόλη σας για το σημερινό Προσυνέδριο, επειδή αυτή εδώ η περιοχή έχει 
αδικηθεί κατάφωρα από τη σημερινή Κυβέρνηση. Υστερεί στην ανάπτυξη. Υστερεί στην 
απασχόληση. Η κατάσταση δεν είναι απλά άσχημη, αλλά σημαντικά χειρότερη σε σχέση με 
άλλες περιοχές. Επτά περιφέρειες της χώρας, τα τελευταία χρόνια, βρίσκονται σε τροχιά 
απόκλισης από τον εθνικό μέσο όρο. Και ανάμεσα σ’ αυτές, συμπεριλαμβάνεται- όπως το 
ξέρετε καλύτερα από μένα -  η περιοχή στην οποία βρισκόμαστε σήμερα.
Το ξέρουμε κι εμείς. Η Νέα Δημοκρατία είναι κοντά σας. Η Κυβέρνηση της Νέας
Δ η μ οκρατίας θα είναι κοντά σας. Έ τοιμ η  για  τις λύσεις που  απαιτεί η ξεχασμένη Ε λλάδα. 
Ξέρουμε ότι η Ελλάδα της περιφέρειας, η Αχάία, η Ηλεία, η Αιτωλοακαρνανία βιώνουν την 
εγκατάλειψη. Ζουν και υφίστανται την αναντιστοιχία ανάμεσα στα λόγια και τα έργα. Οι 
Έλληνες παραγωγοί έχουν αφεθεί στο έλεος του διεθνούς ανταγωνισμού, χωρίς στοιχειώδη 
βοήθεια. Καμμία μάχη δεν έδωσε και δεν κέρδισε η Κυβέρνηση για τη σταφίδα, το κρασί, 
το λάδι, τα εσπεριδοειδή, τη φέτα, τα καπνά. Έχασε όλες τις διαπραγματεύσεις στο πλαίσιο 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αφησε να περάσουν αποφάσεις, με δυσμενείς συνέπειες για τον 
κόσμο της επαρχίας, αλλά και για το σύνολο της ελληνικής οικονομίας. Τα έργα υποδομής 
για την περιοχή βρίσκονται σε πλήρες τέλμα.
? Π ού είναι η Π Λ Θ Ε  ή, έστο), το  κομμάτι εκείνο που αφορά την ευρύτερη περιοχή; Α πό τα  
730 χιλιόμ ετρα  τελείω σαν μόνο τα 230.
? Πού είναι τα μεγάλα λιμενικά έργα, που θα γίνονταν στην περιοχή;
? Πού είναι η περιφερειακή της Πάτρας;
? Πόσα χρόνια θα περάσουν ακόμα για να ολοκληρωθεί;

? Γιατί δεν υπάρχει ούτε καν οριστική μελέτη για το δρόμο Κορίνθου -  Πατρών;
? Πόσο καθυστέρησε η ζεύξη Ρίου -  Αντιρρίου; Και γιατί;

Φίλες και φίλοι,
Αποτελεί κοινή πεποίθηση ότι ο κόσμος ολόκληρος βρίσκεται στο τέλος μιας εποχής και 
στην αρχή μιας άλλης. Διανύουμε ήδη το πρώτο στάδιο της μεταβιομηχανικής εποχής. Το 
πρώτο στάδιο της εποχής της παγκοσμιότητας, της τεχνολογίας και της -γνώσης. Οι 
εξελίξεις, σε όλους τους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας, προσλαμβάνουν μια 
πρωτόγνωρη ταχύτητα. Και όμως! Η Ελλάδα παρά την τεράστια  κοινοτική  
χρηματοδότηση δεν μπορεί να βρει τους ρυθμούς των καιρών.
Η Κυβέρνηση δεν μπόρεσε ποτέ να απαλλαγεί από τις πατρογονικές της αδυναμίες. 
Ακολούθησε πολιτικές, που αγνόησαν την καθημερινότητα. Μετέθεσε σοβαρά οικονομικά 
ζητήματα στη μετά ΟΙΝΕ εποχή. Διέπρεψε στη σπατάλη. Αγνόησε τους κινδύνους που 
εμφανίζονται στη νέα εποχή.
Αναφέρομαι, κυρίως, στη μεγάλη κάμψη της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, τη 
διεύρυνση των κοινωνικών και περιφερειακών ανισοτήτων, την έξαρση της ανεργίας.

Αναφέρομαι, προπάντων, στα προβλήματα που στοιβάζει η Κυβέρνηση στη μετά ΟΝΕ 
εποχή: Στην ανάγκη για ουσιαστική και όχι μόνο ονομαστική σύγκλιση της οικονομίας. 
Επίμονα, συστηματικά και υπεύθυνα υπογραμμίζαμε την ανάγκη αυτή — καταθέτοντας 
συγκεκριμένες προτάσεις -  εδώ και πολύ καιρό. Αντί, όμως, οιασδήποτε άλλης απάντησης, 
η Κυβέρνηση εξαπέλυε ύβρεις εναντίον μας. Παραποιούσε την πραγματικότητα και 
ισχυριζόταν ότι κινούμαστε από αντιπολιτευτική διάθεση.
Τώρα σωπαίνει. Τώρα έρχονται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το ΕύΓΟΠΝ και 
επιβεβαιώνουν την πραγματικότητα. Εκτιμούν, βέβαια, ότι επιτυγχάνεται η ονομαστική



σύγκλιση , αλλά επισημαίνουν ότι α.πίγου μ ε από την ουσιαστική . Ο α ρμόδιος Ε πίτροπος, 
υποδεικνύει στην Κυβέρνηση, «συμπληρωματικές πολιτικές στην κατεύθυνση των 
φορολογικών και διαρθρωτικών μέτρων που πρέπει να ληφθούν». Και ρωτώ: Μόνο τις 
Βρυξέλλες ακούει η Κυβέρνηση; Χρειάστηκε να το πουν οι Επίτροποι για να το 
συνειδητοποιήσουν ο Πρωθυπουργός και οι συναρμόδιοι Υπουργοί;

Η Ευρωπαϊκή Ένωση υπαγορεύει τώρα στην Κυβέρνηση γενναίες διαρθρωτικές αλλαγές 
στην ελληνική οικονομία. Διαρθρωτικές αλλαγές, που θα έπρεπε εδώ και καιρό να έχουν 
γίνει. Διαρθρωτικές αλλαγές, τις οποίες ουδέποτε δρομολόγησε ή επεδίωξε η Κυβέρνηση. 
Επιβεβαιώνεται τώρα ότι η Κυβέρνηση δεν είχε ποτέ κανένα μακρόπνοο πρόγραμμα για 
την ελληνική οικονομία και την ελληνική κοινωνία. Η αλήθεια είναι πλέον ξεκάθαρη. Αντί 
να χαράξει εθνικό σχέδιο, παρέδωσε την ευθύνη για τις αποφάσεις στις Βρυξέλλες.
Στην πραγματικότητα δεν κάνει τίποτε άλλο, παρά να παρακολουθεί, να ακολουθεί και 
απλά να εκτελεί. Και αυτό είναι πράγματι λυπηρό. Το σωστό και το αναμενόμενο, θα ήταν 
η Κυβέρνηση να είχε η ίδια, σε συνεργασία με τους κοινωνικούς φορείς, ένα πλήρες και 
εφαρμόσιμο πρόγραμμα σύγκλισης. Ένα πρόγραμμα, που θα είχε ως στόχο την ταχύρυθμη 
ανάπτυξη της οικονομίας και ως ταυτόχρονη συνθήκη την ανακούφιση των οικονομικά 
ασθενέστερων.
Σωστό και αναμενόμενο θα ήταν η Κυβέρνηση να εμβάθυνε στην ανταλλαγή πολιτικών 
απόψεων και προτάσεων, σε ό,τι αφορά την ένταξη στην ΟΝΕ, αλλά και γενικότερα στο 
ζήτημα της Ενωμένης Οικονομικά Ευρώπης.

Το μόνο που έκανε η Κυβέρνηση ήταν να βάλει την ελληνική οικονομία στην κλίνη του 
Προκρούστη. Να κόβει εισοδήματα, μισθούς, συντάξεις, επιδόματα και παροχές και να 
ράβει φόρους, εισπρακτικά μέτρα και επιβαρύνσεις. Σφικτή εισοδηματική πολιτική, 
σκληρή δημοσιονομική πολιτική και παράλογη φορολόγηση ήταν τα εργαλεία της, όλο 
αυτό τον καιρό.
Τώρα πια πιστοποιείται και από την Ευρωπαϊκή Ένωση ότι η Κυβέρνηση απέτυχε σε κάθε 
προσπάθεια για διαρθρωτικές αλλαγές, για ρήξεις και τομές, στην οικονομία. Τα αίτια 
είναι προφανή. Αφορούν την αδυναμία άσκησης, έστω και φραστικά, φιλελεύθερης 
πολιτικής, από μια Κυβέρνηση, αγκυλωμένη στο χτες. Αφορούν το γεγονός ότι η ίδια 
στηρίζεται στο κατεστημένο και βασίζεται στο Κράτος. Ένα Κράτος που είναι 
αντιπαραγοιγικό, αναποτελεσματικό, ογκώ δες, δυσκίνητο, σπάταλο, λη στρικό και 
αναξιόπιστο. Ένα Κράτος, που είναι ξένο, αδιάφορο, εχθρικό και καταπιεστικό, απέναντι 
στον πολίτη. Ένα Κράτος, που είναι κομμένο και ραμμένο με τέτοιο τρόπο, ώστε να 
εξυπηρετεί τις ανάγκες, τα ενδιαφέροντα και τα συμφέροντα της κομματικής 
νομενκλατούρας.
Φίλες και φίλοι,

Γίνεται, ήδη, φανερό ότι η νέα εποχή κουβαλά πολλά από τα προβλήματα του χθες. Ότι 
επιφυλάσσει καινούργιους κινδύνους. Ακόμη πιο σίγουρο, όμως, είναι ότι φέρνει πολύ 
περισσότερες δυνατότητες και ευκαιρίες. Γι’ αυτό ακριβώς επιβάλλεται να σκύψουμε στα 
προβλήματα με περισσότερη αποφασιστικότητα και αποτελεσματικότητα. Γι’ αυτό 
υποχρεούμαστε να δημιουργήσουμε, σήμερα, τις υποδομές που έχει ανάγκη το αύριο. Οι 
διαπιστώσεις δεν ωφελούν. Α πα ιτούντα ι δράσεις. Α π α ιτείτα ι δυναμική φυγή πμυς τα  

— εμπρός. Επιβάλλεται ένα νέο ποιοτικό άλμα.
Σήμερα, σχεδόν, όλοι οι Έλληνες, υιοθετούν τις βασικές αρχές και τις κατευθύνσεις του λ  
φιλελευθερισμού. Οι όιαχωριστικές γραμμές του παρελθόντος έχουν ξεθωριάσει. Είναι 

‘-^άπολύτως θετική η εξέλιξη αυτή. Δημιουργεί ένα καινούργιο πλαίσιο δυνατοτήτων. Δεν 
αρκούν, όμως, οι διαπιστώσεις. Δεν επιτρέπονται δογματισμοί. Δε συγχωρούνται 
αγκυλώσεις στο χθες.
Πρέπει να βιαστούμε. Το μέλλον είναι παρόν. Οι καιροί δεν περιμένουν. Οι Έλληνες -  στη 
συντριπτική τους πλειοψηφία -  δεν αντέχουν άλλο. Εμείς, είμαστε πάντα ανοικτοί σε



γόνιμες προτάσεις και δημιουργικές απόψεις. Και αυτή την πρόσκληση απευθύνουμε σε 
όλες και όλους σας.

Είμαστε έτοιμοι να ακούσουμε. Είμαστε ανοικτοί σε καινούργιες ιδέες, απ’ όπου κι αν 
προέρχονται. Όλοι μαζί μπορούμε καλύτερα. Η Ελλάδα μπορεί καλύτερα.
Φίλες και φίλοι,

Βασική αρχή του κυβερνητικού προγράμματος μας, είναι η συνεννόηση, η συναίνεση, η 
σύνθεση. Βασική επιδίωξή μας, είναι η συνένωση δυνάμεων και προσπαθειών, γισ την 
επίτευξη του καλύτερου. Στο συντομότερο δυνατό χρόνο. Αυτά ακριβώς τα στοιχεία 
αφορούν και την οικονομική πολιτική μας.
Οι βασικοί άξονες του οικονομικού μας προγράμματος είναι γνωστοί και κωδικοποιημένοι. 
Στόχος μας είναι να μπει ο τόπος σε ταχύρυθμη και ισόρροπη ανάπτυξη. Και ο στόχος 
αυτός είναι απόλυτα εφικτός. Φτάνει να εφαρμοστεί μια συγκροτημένη πολιτική με 
παράλληλους και αρμονικά προωθούμενους στόχους. Μια πολιτική με στόχο και 
προοπτική. Μια πολιτική φιλελεύθερη, χωρίς αγκυλώσεις και εξαρτήσεις.

Βασικός άξονας του οικονομικού προγράμματος μας είναι η δημοσιονομική εξυγίανση. Με 
μείωση των δαπανών για τόκους, αλλά και με περιορισμό των πρωτογενών δαπανών στο 
ύψος του ετήσιου πληθωρισμού. Η σπατάλη του δημόσιου τομέα έχει ξεπεράσει κάθε 
προηγούμενο.
Ε πιδίω ξή μας είναι η Ε λλάδα, σε λίγα χρόνια , να έχει δη μοσιονομ ικό πλεόνα σμα . Κ αι η 
επιδίωξη αυτή δεν μπορεί ούτε να αναληφθεί, ούτε να προωθηθεί από μια Κυβέρνηση 
αιχμάλωτη στο κατεστημένο. Αιχμάλωτη στο χθες.
Κεντρικό άξονα στο κυβερνητικό πρόγραμμά μας -  όπως κατ’ επανάληψη έχουμε πει -  
αποτελεί και η φορολογική μεταρρύθμιση. Σχεδιάζουμε μια βαθιά φορολογική τομή, που 
θα ανακουφίζει τους μονίμως αδικημένους, θα υπηρετεί την αναπτυξιακή προσπάθεια, θα 
τροφοδοτεί, σε κάθε περίπτωση, την απασχόληση. Δεν υπάρχει πια καμμία αμφιβολία ότι η 
φορολογική πολιτική στη χώρα μας, τα τελευταία χρόνια, επικεντρώνεται και αναλώνεται 
στην ικανοποίηση στενών δημοσιονομικών στόχων.
Είναι χαρακτηριστικό ότι στην πενταετία 1994 -  99:

? Ψ ηφ ίστηκαν συνολικά  16 φ ορολογικοί νόμοι εισπ ρακτικού  χαροκτήρα .

? Επιβλήθηκαν 87 πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις.

? Στα πέντε τελευταία χρόνια, η φορολογική επιβάρυνση των φυσικών προσώπων 
αυξήθηκε κατά 177% και των επιχειρήσεων κατά 265%.
? Χαρακτηριστικό της πολιτικής που ακολουθείται είναι και το γεγονός ότι οι νέες 
φορολογικές επιβαρύνσεις δεν έπληξαν συμμετρικά τις κοινωνικές ομάδες. Κατά το 1998, 
οι έχοντες μεσαία εισοδήματα -  αν και αποτελούσαν μόλις το 23% του συνολικού αριθμού 
των φορολογούμενων -  κατέβαλαν συνολικά το 55% των συνολικών φορολογικών εσόδων.

Το φορολογικό σύστημα των Κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ χαρακτηρίζεται από:

? Την άδικη κατανομή των φορολογικών βαρών.

? Την πολυπλοκότητα.

? Τις συνεχείς μεταβολές.
? Την έλλειψη κωδικοποίησης.

? Το υψηλό διαχειριστικό κόστος της συλλογής και διαχείρισης των φόρων.
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? Την ανεπάρκεια των ελεγκτικών μηχανισμών.
Με τη φορολογική μεταρρύθμιση που είμαστε έτοιμοι να προωθήσου)

? Αντικαθίσταται ο ανώτατος φορολογικός συντελεστής (45%). Ο συντελεστής 40%, ο 
οποίος εφαρμόζεται σε εισοδήματα άνω των 12 εκατομμυρίων δραχμών, μειώνεται κατά 
μώ μυνάόι* ετησίως.

? Αυξάνονται σημαντικά οι μειώσεις φόρου με βάση τον αριθμό των τέκνων.

? Διευρύνονται οι εκπτώσεις από το φορολογικό εισόδημα για δαπάνες που αφορούν 
καταβολή ενοικίων, ασφαλίστρων και φοίτησης τέκνων σε ιδιωτικά σχολεία.

? Καταργείται ο φόρος ιδιοκατοίκησης για όσους έχουν κύρια κατοικία έως 200 τ.μ. και 
ταυτόχρονα δευτερεύουσα κατοικία συνολικής επιφάνειας έως 300 τ.μ.
? Καταργείται ο φόρος μεταβίβασης ακινήτων προς τέκνα.
? Καταργούνται οριστικά τα, δήθεν, αντικειμενικά κριτήρια που, απλώς, μετονομάστηκαν 
και σε πολλές περιπτώσεις είναι χειρότερα των προηγούμενων.

? Για τις Α.Ε. με ονομαστικές ή ανώνυμες μετοχές μη εισηγμένες στο Χρηματιστήριο, ο 
ισχύων φορολογικός συντελεστής 40% μειώνεται σε 38% και στη συνέχεια κατά μία 
μονάδα κάθε χρόνο  μέχρι το 35% .
? Ποσά που θα διατίθενται από επιχειρήσεις για υποτροφίες σε τέκνα υπαλλήλων ή άλλους, 
θα εκπίπτουν των φορολογητέων εσόδων τους.
? Καταργείται ο ΕΦΤΈ επί των τόκων των δανείων, με σκοπό την περαιτέρω μείωση του 
κόστους του χρήματος.
? Μειώνεται ο συντελεστής Φόρου Μεταβίβασης Ακινήτων σε 6% για αντικειμενική αξία 
έως 20 εκατομμύρια δραχμές και σε 10% για το υπερβάλλον.
? Καταργείται ο ΦΜΑΠ επί των φυσικών και των νομικών προσώπων.

? Καταργείται το τεκμαρτό εισόδημα από ιδιοκατοίκηση κύριας και δευτερεύουσας 
κατοικίας με συνολικό εμβαδό έως 300 τ.μ.
? Μειώνεται κατά 10% η φορολογική επιβάρυνση επιχειρήσεων, οι οποίες για μια 
συνεχόμενη  τριετία , π ρα γμα τοπ οιούν επενδύσεις που υπερ βα ίνουν το 30%  τω ν καθαρώ ν  
κερδών τους και αυξάνουν την απασχόληση (κατά μέσο όρο) με ποσοστό 20%.

? Βασική καινοτομία στη φορολογική μεταρρύθμισή μας θα αποτελεί η ρύθμιση, σύμφωνα 
με την οποία οι εταιρείες που θα διανέμουν κέρδη στους εργαζόμενους με τη μορφή 
μετοχών ή καθ’ οιονδήποτε άλλο τρόπο θα απαλλάσσονται πλήρως της φορολογίας για τα 
ποσά αυτά.
Ένας άλλος, από τους πιο βασικούς άξονες στο ενιαίο οικονομικό πρόγραμμά μας αφορά 
τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.
Σχεδιάζουμε τη διαμόρφωση ενός ισχυρού πλαισίου μέσα στο οποίο θα μπορέσουν να 
αναπτύξουν τη δημιουργικότητά τους οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες, οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες, οι νέοι αγρότες, επιχειρηματίες του 21ου αιώνα, η τουριστική
^βιομηχανία».

Π ροω θούμ ε συγκεκριμένα  μέτρα που αφ ορούν την πρόσβαση  τω ν μικρομεσαίω ν  
επιχειρήσεων στους αναγκαίους χρηματοδοτικούς πόρους.
Όπως επίσης και μέτρα δραστικής μείωσης της φορολογικής επιβάρυνσης και παροχής 
φορολογικών κινήτρων για την αύξηση των επενδύσεων και της απασχόλησης.
Στις καινοτόμες ιδέες που είμαστε έτοιμοι να εφαρμόσουμε περιλαμβάνεται και η 
δημιουργία τριών τεχνολογικών πάρκων, το ένα από τα οποία θα βρίσκεται στην περιοχή 
σας, το δεύτερο στη Θράκη και το τρίτο στην Κρήτη. Στα πάρκα αυτά θα μπορούν να



εγκαθίστανται εταιρείες προωθημένων τεχνολογικών υπηρεσιών, εταιρείες που θα 
δημιουργούν προγράμματα για ηλεκτρονικούς υπολογιστές και θα έχουν πλήρη 
φοροαπαλλαγή. Δεν θα πληρώνουν κανένα φόρο.
Στόχος μας είναι η ενθάρρυνση της έρευνας και της τεχνολογίας, η στήριξη των νέων 
επιστημόνων και η ενίσχυση της περιφερειακής ανάπτυξης.
Φίλες και φίλοι,

Καίριας σημασίας άξονας για την ανάπτυξη και την απασχόληση στον τόπο μας αποτελεί ο 
αγροτικός τομέας. Από καιρό έχουμε εξαγγείλει μια ολοκληρωμένη παρέμβαση. Οι 
αγρότες δεν είναι δυνατό να αρκούνται σε τυχάρπαστες μικροπαροχές, μόλις 
προκηρυχθούν εκλογές.
Προτάσσουμε τη μείωση του κόστους παραγωγής, που 0« προελθεί από τΐ|ν κ-ϋτάργηβη 
του ειδικού φόρου κατανάλωσης καυσίμων, τη μείωση κατά 50% της τιμής του 
ηλεκτρικού ρεύματος για αγροτική χρήση, τη μείωση του ΦΠΑ από 18% σε 8% για την 
αγορά αγροτικών μηχανημάτων. Στον ίδιο σκοπό συμβάλλουν και οι σημαντικές μειώσεις 
φόρου κληρονομιάς, δωρεάς, γονικής παροχής και μεταβίβασης αγροτικής γης προς τους χ  
αγρότες, που περιλαμβάνονται στη φορολογική 
μεταρρύθμιση.
Δεσμευόμαστε, παράλληλα, για τη μείωση του κόστους του χρήματος. Τα επιτόκια που 
προσφέρει σήμερα η Αγροτική Τράπεζα, παρά το ότι επιδοτούνται, είναι δυο και τρεις 
ποσοστιαίες μονάδες υψηλότερα από εκείνα που προσφέρουν οι εμπορικές τράπεζες.

Δεσμευόμαστε ακόμη ότι οι καταβολές για αποζημιώσεις ή επιδοτήσεις και οι όποιες 
οφειλές του Κράτους προς τους αγρότες, όταν καθυστερούν περισσότερο του τριμήνου, θα 
καταβάλλονται εντόκως.

Δέσμευση τιμής για μας αποτελεί και η παροχή του Επιδόματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
Συνταξιούχων προς τους αγρότες του ΟΓΑ. Αυτό σημαίνει αύξηση κατά μέσο όρο 21.000 
δρχ. για κάθε συνταξιούχο αγρότη.
Βασικό άξονα στο οικονομικό πρόγραμμά μας συγκροτούν οι επιλογές μας σε ό,τι αφορά το 
Τ’ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.

Προετοιμάζουμε πλήρη και ταχεία αξιοποίηση του Τ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Με 
έμφαση στην Περιφερειακή Ανάπτυξη και δυναμική στήριξη της Παιδείας. Θα είμαστε 
εξαιρετικά προσεκτικοί στην κατανομή και αταλάντευτοι σε ό,τι αφορά τη διαφάνεια. Οι 
δεσμεύσεις για τη συγκρότηση Ανεξάρτητης Διοικητικής Αργής ελέγχου των σχετικώ ν  
συμβάσεων τίθενται σε εφαρμογή με τα πρώτα νομοθετήματα της Κυβέρνησής μας. 
Προτεραιότητα για μας έχουν:

? Η ταχεία ολοκλήρωση των μεγάλων έργων που καθυστερούν.

? Η ενίσχυση των υποδομών της περιφέρειας με νέα μεγάλα έργα.

? Η προώθηση ολοκληρωμένων αναπτυξιακών παρεμβάσεων σε κάθε μία από τις 
καθυστερημένες περιφέρειες της χώρας.

? Η επαναφορά του συστήματος αναπτυξιακών κινήτρων, όπως ίσχυε πριν την αλλαγή του 
αναπτυξιακού νόμου.
? Για την ενίσχυση της Παιδείας και την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών, απόφασή μας 
είναι η εισαγωγή της πληροφορικής σε όλα τα σχολεία.

? Αλλά και η παροχή χρηματοδοτικών διευκολύνσεων και επ ιχοοη γή σεω ν για τους  
οικονομ ικά  α σθενέστερους, ώ στε να αποκτή σουν η λεκ τρονικούς υπ ολογιστές όλοι οι
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μαθητές.
Στους άξονες του οικονομικού προγράμματος μας περιλαμβάνεται, βέβαια, η 
απελευθέρωση της οικονομίας και ειδικότερα των αγορών, από τον ασφυκτικό 
εναγκαλισμό του Κράτους.
? Προτάσσονται στην κατεύθυνση αυτή: Η απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και 
τηλεπικοινωνιών, με ενίσχυση του ανταγωνισμού. Αν είχε απελευθερωθεί ο τομέας των 
τηλεπικοινω νιώ ν θυ. είχιιν, ή δη , δημιυυμγηθεί 25.000 νέες θέσεις εργασίαε. Α ν είχε 
απελευθερωθεί ο τομέας της ενέργειας, ακόμα και με αυτοχρηματοδότηση, θα είχαν 
δημιουργηθεί 30.000 νέες θέσεις. Έτσι προωθείται η ανάπτυξη. Έτσι ενισχύεται η 
απασχόληση.
? Προωθούνται οι αποκρατικοποιήσεις στο τραπεζικό σύστημα με ιδιαίτερη σπουδή στην 
εξυγίανση και τη μετοχοποίηση της Αγροτικής Τράπεζας. Αποκρατικοποιούνται, επίσης, η 
Εμπορική Τράπεζα και η Εθνική Τράπεζα, με τη μορφή, κυρίως, της πλήρους 
πολυμετοχικής Τράπεζας, χωρίς κυβερνητικές εξαρτήσεις.

? Αναγκαία είναι ακόμη η ενίσχυση του ανταγωνισμού και η αποκρατικοποίηση στις 
αερομεταφορές και τις αστικές συγκοινωνίες. Όπως επίσης και η ανάπτυξη του 
σιδηροδοοιιικού δικτύου και η εξυγίανση του ΟΣΕ.

? Σ τις βασικές επιταγές τω ν καιρώ ν περ ιλα μ βά νετα ι και η προώ θηση του κυινω νικυύ  
διαλόγου για τη σταδιακή απελευθέρωση της αγοράς εργασίας. Σε συνδυασμό, όμως, με 
την προώθηση προγραμμάτων κατάρτισης των εργαζομένων από τις επιχειρήσεις, αλλά 
και τη λήψη μέτρων για την τόνωση της απασχόλησης.
Ένας άλλος οικονομικός άξονάς μας αφορά τον Τουρισμό. Στην κατεύθυνση αυτή το 
πρόγραμμά μας προβλέπει:

? Την προώθηση των μεγάλων έργων τουριστικής υποδομής.

? Την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου.
? Την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού, με εξέχουσα θέση τον αγροτουρισμό.
? Την ενίσχυση του χειμερινού τουρισμού.
? Την έγκαιρη και δυναμική διαφήμιση.

? Τη χορή γη ση  κ ινήτρω ν για  τον εκσυγχρονισμ ό ξενοδοχεια κ ώ ν μονάδω ν.

? Τη σύνδεση της τουριστικής πολιτικής μας με τον πολιτισμό μας.
Στο σχέδιο της Κυβέρνησής μας βασικό άξονα αποτελεί η Ναυτιλία. Δέσμευσή μας είναι:
Η χορήγηση κινήτρων για την εγκατάσταση ναυτιλιακών γραφείων στη χώρα. Η 
υποστήριξη των παραναυτιλιακών δραστηριοτήτων. Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας 
των υπηρεσιών που παρέχονται από τα λιμάνια της χώρας. Η στήριξη των 
ναυπηγοεπισκευαστικών επιχειρήσεων.
Στους κεντρικούς άξονες της οικονομικής πολιτικής πρωτεύουσα θέση κατέχει η 
αναβάθμιση του Χρηματιστηρίου, το οποίο -  άλλωστε -  αποτελεί βασικό θεσμό και 
μηχανισμό της ελεύθερης αγοράς. Για μας το Χρηματιστήριο δεν είναι κάτι που βρέθηκε 
τυχαία στο δρόμο μας. Γ ία μας δεν ε ίνα ι... «κόμ μ α». Δ εν είνα ι τζόγος. Ε ίναι πρώ τα  α π ’ όλα  
επενδυτικό και αναπτυξιακό εργαλείο.
Είναι, λοιπόν, ανάγκη -  και δεσμευόμαστε κατηγορηματικά -  να ληφθούν πρόσθετα μέτρα 
για την αναβάθμιση του Χρηματιστηρίου και την προστασία των μικροεπενόυτών.

? Να επιταχυνθούν οι διαδικασίες για την είσοδο εταιρειών στο Χ.Α.Α.

? Να τροποποιηθεί το σύστημα αξιολόγησης και έγκρισης των αυξήσεων του μετοχικού 
κεφαλαίου των εισηγμένων εταιρειών.



? Να εφαρμοσθεί η ισχύουσα νομοθεσία, που προβλέπει αυστηρές ποινές σε όσους 
διασπείρουν φήμες και ψευδείς ειδήσεις για τις εισηγμένες εταιρείες.
? Να απαγορευθούν παρεμβατικές δηλώσεις κρατικών παραγόντων σχετικά με την πορεία 
του Χρηματιστηρίου και να θεσμοθετηθούν διαδικασίες επίσημης ενημέρωσης του 
επενδυτικού κοινού.

? Να υπάρξει αυστηρότερος έλεγχος στη λειτουργία των χρηματιστηριακών εταιρειών, 
των πράξεών τους και των σχέσεών τους με τους μικροεπενδυτές. Και τέλος

? Είναι επιτακτική ανάγκη να υπάρξει αναβάθμιση του εποπτικού και ελεγκτικού ρόλου 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Έχει υποχρέωση η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς να ελέγχει 
ουσιαστικά και αποτελεσματικά τις ΕΛΔΕ.
Φίλες και φίλοι,

Στους άξονες τη ς κυβερνητικής π ολιτική ς μας, σημαίνουσα  θέση έχει τη σχέδιο μας γ ιο  
την Επανίδρυση του Κράτους. Στην κατεύθυνση αυτή αναλαμβάνουμε συγκεκριμένες 
δεσμεύσεις, στο πλαίσιο ενός απόλυτα συγκροτημένου σχεδιασμού. Δίνουμε ιδιαίτερη 
έμφαση στην αποκέντρωση και την αυτοδιοίκηση. Τη μεταφορά εκτελεστικών αποφάσεων 
στα χαμηλότερα επίπεδα διοίκησης, δίπλα στον πολίτη. Τη νομοθετική κωδικοποίηση και 
την κατάργηση της πολυνομίας. Την αναβάθμιση του επιτελικού ρόλου του Κράτους. Την 
ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών του. Την εφαρμογή των νόμων για τους πάντες, για 
πάντα και πάντοτε.
Ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε στη διαφάνεια των συναλλαγών του Κράτους με τους ιδιώτες, 
την προστασία του δημόσιου χρήματος και της δημόσιας περιουσίας. Δεν μπορεί ο 
αρμόδιος υφ υπουργός Α νάπτυξη ς να καταγγέλλει, σαν ξένος παρατη ρη τή ς, ότι μόνο για  
ορισμένες συμβάσεις του δημοσίου χάνονται περισσότερα από 500 δισεκατομμύρια το 
χρόνο και ο Πρωθυπουργός να δηλώνει ικανοποιημένος. Δεν μπορεί ο (πρώην -  τώρα) 
Υπουργός Μεταφορών να καταγγέλλει παίγνια συμφερόντων και ο Πρωθυπουργός να τον 
αποπέμπει.

Μείζονος σημασίας προϋπόθεση και βασικός στόχος της Κυβέρνησής μας είναι η πάταξη 
της γραφειοκρατίας. Σε ένα και μόνο γραφείο θα απευθύνεται ο πολίτης και εκεί θα 
τελειώνει τη δουλειά του. Αυτή η ιστορία της παραπομπής από τον Αννα στον Καϊάφα 
κάπου θα πρέπει να τελειώνει. Και τελειώνει εδώ. Στις 9 Απριλίου.
Φίλες και φίλοι,

Το σοβαρότερο πρόβλημα της ελληνικής κοινωνίας στο ξεκίνημα του νέου αιώνα είναι η
διεύρυνση τω ν κοινω νικώ ν και π ερ ιφ ερ εια κ ό ν  α νισοτήτω ν. Κιχι ακόμα χειρότερα , η
έκρηξη της ανεργίας.

Η Κυβέρνηση, στην προσπάθεια της να ικανοποιήσει τα ονομαστικά κριτήρια του 
Μάαστριχτ, παρέβλεψε εντελώς τα πραγματικά προβλήματα της κοινωνίας. Αγνόησε τις 
προϋποθέσεις που απαιτούνται για την ουσιαστική σύγκλιση της Οικονομίας. Αφησε την 
ανεργία να πάρει εκρηκτικές διαστάσεις.
Τα στοιχεία είναι συγκλονιστικά:

? Το Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο Απασχόλησης υπολογίζει ότι η ανεργία στη χώρα μας 
έχει, ήδη, ξεπεράσει το 14%. Τα επίσημα στοιχεία που δίνει η Κυβέρνηση επιβεβαιώνουν 
ότι, για πρώτη φορά, η ανεργία εγγίζει το 11,6%. Ξεπερνά κάθε αρνητικό προηγούμενο και 
συνεχίζει να κινείται σε ανοδικούς ρυθμούς.

? Περισσότεροι από 600 χιλιάδες συμπατριώτες μας αναζητούν α πεγνω σμένα  δουλειά . Από  
αυτούς, το 55% πλήττεται από ανεργία μακράς διάρκειας. Το 60% εντοπίζεται στον
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τριτογενή τομέα.
? Ιδιαίτερα αυξημένα είναι τα ποσοστά στις γυναίκες και ακόμη περισσότερο στη νεολαία 
μας. Το 59% των ανέργων είναι γυναίκες. Ένας στους δυο νέους είναι άνεργος.

? Περίπου 150 χιλιάδες επιστήμονες δεν μπορούν να βρουν μια θέση απασχόλησης και, 
συχνά, πέφτουν θύματα του κυβερνητικού εμπαιγμού, όπως έγινε με τους εκπαιδευτικούς.

ϋ,ςαιρετικα ανησυχητικό είναι το ποσοστο της υποαπασχόλησης, που εγγι,ει το //%  και 
προειδοποιεί για τον κίνδυνο μιας έκρηξης ανεργίας με ανυπολόγιστες συνέπειες.

? Η πραγματικότητα είναι ακόμη χειρότερη, εάν ληφθεί υπόψη ότι αρκετές χιλιάδες 
Έλληνες -  ιδίως μάλιστα στον αγροτικό τομέα — ενώ δηλώνουν ένα επάγγελμα, στην 
πραγματικότητα υποαπασχολούνται περιστασιακά. Αποκαλυπτικό είναι το γεγονός ότι 
ολοένα και περισσότεροι αγρότες και κτηνοτρόφοι εγκαταλείπουν την επαρχία και 
αναζητούν απασχόληση στο δευτερογενή και τριτογενή τομέα.
? Ολοένα και περισσότερος πλούτος συγκεντρώνεται στα χέρια ολοένα και λιγότερων. 
Ολοένα και περισσότεροι Έλληνες ζουν με ολοένα και λιγότερο. Οι νεόπλουτοι
ΐΓπριορίζοντα.ι πτη κρήιτιτίΧη τη ς  κξοιισίπς ήττοιι διαττ-ρέποινν οι αεριτζήδες. Τ ο κύμα των
νεόπτωχων παίρνει σαρωτικές διαστάσεις.
? Είμαστε στην τελευταία θέση σε ό,τι αφορά τις περιφερειακές ανισότητες. Η Ήπειρος, η 
Πελοπόννησος, τα νησιά του Βορειοανατολικού Αιγαίου κατατάσσονται στις πιο φτωχές 
επαρχίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Φίλες και φίλοι,

Οι εξελίξεις αυτές είναι δραματικές και οι προοπτικές που διαγράφονται, φαίνονται ----- ν
εφιαλτικές. Ας μην ξεχνούμε ότι το 1980, όταν εμείς επιτύχαμε την ένταξη στην ΕΟΚ, η 
ανεργία βρισκόταν στο 3,5% και η χώρα μας πληρούσε όλους τους όρους, που έθεσε ^  
αργότερα το Μάαστριχτ. Από τότε -  χάρη στο δικό μας επίτευγμα, χάρη στην ευρωπαϊκή 
ενσωμάτωση -  υπήρξε μια πρωτόγνωρη εισροή κοινοτικών πόρων. Τόσο για τη 
δημιουργία  υττοδομόιν, άττο κ<τι. για την καταπολέμηση της ανεργίας. Π α ρ όλα  αυτά, όμως,
ιδού το αποτέλεσμα:

Μπαίνουμε τελευταίοι στην ΟΝΕ. Είμαστε η μόνη χώρα στην οποία αυξάνεται η ανεργία, 
όταν όλοι οι εταίροι μας επιτυγχάνουν σημαντική μείωση. Είμαστε στην προτελευταία 
θέση, μεταξύ των εταίρων μας, σε ό,τι αφορά τη διεύρυνση του χάσματος πλουσίων και 
φτωχών. Η ανησυχία μας εστιάζεται ακόμη περισσότερο στις προοπτικές που 
διαγράφονται.

Η συνέχιση της σημερινής πολιτικής, η παράταση της αδιαφορίας για τον άνθρωπο οδηγεί 
στην κοινωνία των 2/3. Δημιουργεί συνθήκες εθνικής διχοστασίας. Και αυτός είναι ο 
μεγαλύτερος κίνδυνος στη νέα εποχή. Αυτό είναι το μεγαλύτερο λάθος μιας Κυβέρνησης 
που σέρνεται μόνιμα πίσω από τις εξελίξεις και τα προβλήματα, ποί) η ίδια δημιούργησε. 
Μιας Κυβέρνησης που αρνείται να δει την αβάσταχτη πραγματικότητα. Που αποφεύγει να 
αντικρύσει τους κινδύνους που έρχονται. Που επιμένει να μεταθέτει τα προβλήματα στο 
αύριο.
Αυτή είναι σήμερα η πραγματικότητα. Και την ξέρετε καλύτερα από μένα. Και όμως. 
Αυτοί που κυβερνούν, δηλώνουν ικανοποίηση. Στέκονται με αυταρέσκεια μπροστά στα 
αποτελέσματα της πολιτικής τους. Αισθάνονται ευτυχείς στο κουβούκλιο του ναρκισισμού 
και της αλαζονείας, της αποστασιοποίησής τους από τον άνθρωπο και τα προβλήματά του. 
Τους απαντούμε ευθέως: Η πολιτική δεν είναι λογιστική. Η πολιτική είναι η μοίρα του 
ανθρώπου. Η πολιτική θέλει ψυχή και ανθρωπιά.
Η Νέα Δημοκρατία, στο ολοκληρωμένο οικονομικό πρόγραμμα που θέτει σε εφαρμογή από



τις 10 Απριλίου, έχει καθαρά διαμορφωμένες και απόλυτα συγκεκριμένες θέσεις για το 
μεγαλύτερο κοινωνικό πρόβλημα της νέας εποχής. Η οικονομική πολιτική μας είναι -  στο 
σύνολό της -  προσανατολισμένη στη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης. Για μας 
ισχυρή Ελλάδα με ανίσχυρους Έλληνες δε γίνεται.
Οι άξονες του προγράμματος μας είναι "γνωστοί. Αφορούν:
? Την προώθηση μιας δυναμικής και ισόρροπης ανάπτυξης.
? Τις ενεργειακές πολιτικές απασχόλησης, με έμφαση στην εκπαίδευση και την 
κατάρτιση. ? Την άρση των γραφειοκρατικών και φορολογικών αντικινήτρων που 
δυσχεραίνουν τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και την ενίσχυση νέων 
δραστηριοτήτων.

Το κυβερνητικό πρόγραμμά μας περιλαμβάνει συγκεκριμένα και άμεσα μέτρα, ανάμεσα 
στα οποία, προέχουν:

? Η αύξηση των ρυθμών οικονομικής ανάπτυξης, που θα συμβάλλει στη δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας και τη δίκαιη κατανομή των καρπών της οικονομικής προσπάθειας.
? Η αποφασιστική ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που όλα αυτά τα χρόνια δε 
"γνώρισαν παρά μόνο το διωγμό και τον κυβερνητικό εμπαιγμό. Δεν πρέπει να ξεχνούμε ότι 
7 στις 10 νέες θέσεις εργασίας δημιουργούνται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις.
? Η αποφασιστική στήριξη του αγροτικού και κτηνοτροφικού τομέα. Έτσι ώστε να μπει 
φ ραγμός ο ιμν εμήμωση της υπαίθρου και το κύμα άνεργων προς τα αστικά κέντρα.
? Η προώθηση δέσμης φορολογικών μέτρων για τις επιχειρήσεις που δημιουργούν νέες 
θέσεις εργασίας.
? Η χρηματοδοτική ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης. Ιδίως μάλιστα για τα νέα παιδιά και 
τους τομείς της νέας τεχνολογίας. ? Η αύξηση της ευελιξίας στην αγορά εργασίας και η 
επέκταση της μερικής απασχόλησης.
? Η διάθεση σημαντικών κονδυλίων για προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης και 
επανακατάρτισης του προσωπικού.
? Ο αυστηρός έλεγχος των συνόρων και ο φραγμός στην παράνομη απασχόληση 
λαθρομεταναστών, που πέραν των άλλων, εντείνει τα προβλήματα του Ασφαλιστικού 
Συστήματος.
? Η δυναμική παρέμβαση  στο πλαίσ ιο  τη ς Ε υρω παϊκή ς Έ νω σ η ς για την ενίσχυση τω ν  
ημυγμαμμώ τω ν απασχόλησης και γενικότερα του πολιτικού οράματος μας για μια 
κοινωνική, για μια πιο ανθρώπινη Ευρώπη.
? Η άμεση ενίσχυση των τομέων της ελληνικής οικονομίας που παρουσιάζουν συγκριτικά 
πλεονεκτήματα, όπως ο Τουρισμός, η Ναυτιλία, η ναυπηγοεπισκευαστική, οι μεταφορές, οι 
επικοινωνίες και γενικότερα οι υπηρεσίες. ? Η εξυγίανση του χώρου της Υγείας. Η Ελλάδα 
μπορεί να γίνει κέντρο υπηρεσιών στον άνθρωπο. Μπορεί να απαλλαγεί ακαριαία από τις 
τριτοκοσμικές εικόνες των νοσοκομείων. Να μη στέλνει τους ασθενείς της στο εξωτερικό, 
αλλά να προσφέρει υπηρεσίες στις οποίες να καταφεύγουν οι γείτονές μας. Να αξιοποιήσει 
το απαράμιλλο ιατρικό δυναμικό της.
? Ακόμη πιο πλατιές είναι οι δυνατότητες στον τομέα της Παιδείας. Αντί να εξάγουμε 
φοιτητές και να εισάγουμε υποκουλτούρα, μπορούμε να εισάγουμε φοιτητές και να 
εξάγουμε Πολιτισμό. Αντί να χρηματοδοτούμε, με το συνάλλαγμά μας, θέσεις εργασίας στο 
εξωτερικό, μπορούμε να επιτύχουμε το ακριβώς αντίθετο. Εδώ, λοιπόν, να επενδύσουμε.
Να κάνουμε, επιτέλους, πέρα τις δογματικές αγκυλώσεις της Κυβέρνησης.
Το είπα πολλές φορές και το επαναλαμβάνω: Είναι περισσότερο από βέβαιο ότι τη νέα 
εποχή αυτή θα την κερδίσουν οι λαοί που θα επενδύσουν έγκαιρα και αποτελεσματικά στην 
εκπαίδευση, την πληροφορική, τις νέες τεχνολογίες, τη μόρφωση. Αντιλαμβάνονται την 
αλήθεια αυτή όλοι οι Έλληνες και διαθέτουν τα πάντα για τις σπουδές των παιδιών τους. 
Μόνο η Κυβέρνηση δεν μπορεί να συνειδητοποιήσει ποιο είναι το χρέος της και το χρέος 
της πολιτείας.
Ε ίναι ανάγκη μαζί να αξιηποιήσουμε το  ασυναγώ νιστο π λεονέκτη μ α  της πατρίδας μας. Η



Παιδεία και ο Πολιτισμός ήταν και είναι η δεύτερη δύναμη αυτού του Έθνους. Φτάνουν, 
λοιπόν, τα πείσματα και οι ψευτομεταρρυθμίσεις. Το σχολείο δεν μπορεί να είναι 
ατελείωτο εξεταστικό κέντρο. Η σημερινή υποβάθμιση και διάλυση δεν μπορεί να 
συνεχίζονται.
Φίλες και φίλοι,

Ρωτούμε ευθέως: Μπορούν οι υπαίτιοι του γκρίζου να φέρουν φως στην πολιτική; Μπορεί 
να  κα τα κ τη θεί η καινούργια  εποχή  με μια μ ονοκομματική  αλαζονική άσκηση  
κυβερνώντων; Ανταποκρίνεται το σημερινό κράτος στην αποστολή του; Υπάρχει ή δεν 
υπάρχει διαφθορά, λεηλασία του δημοσίου χρήματος, συναλλαγή και μιζέρια; 
Αντιμετωπίζει ισότιμα τον πολίτη; Πως γίνεται να έχουμε το μεγαλύτερο αριθμό 
υπαλλήλων σε σχέση με τα ευρωπαϊκά κράτη και ταυτόχρονα να μην λειτουργεί τίποτε; 
Πως γίνεται να πλεονάζει το προσωπικό, αλλά να λείπουν αυτοί που χρειάζονται; Πόσο 
κοστίζει ο επιπλέον κομματικός στρατός στα γραφεία υπουργών και διευθυντών; Πως 
γίνεται ένα κράτος που δεν λειτουργεί ούτε την ημέρα, να πληρώνει δισεκατομμύρια για 
νυχτερινή εργασία, για ημιαργίες και υπερωρίες;
Η κοινωνία χρειάζεται λύσεις στα καθημερινά προβλήματα ή μια διαχειριστική 
αναπαραγοίγή τη ς μιζέμιιχς; Μπορεί να υπάρξει ισχυρή Ε λλά δα  με την πλειοψ η φ ία  των 
Ελλήνων στο περιθώριο; Λένε και ξαναλένε οι προπαγανδιστές της Κυβέρνησης ότι μόνο 
αυτοί μπορούν να κυβερνήσουν, γιατί μόνο αυτοί έχουν εμπειρία. Με μια τέτοια λογική 
κανένας άλλος δε δικαιούται να κυβερνήσει. Κανένα κόμμα, πέρα από το δικό τους, δε 
δικαιούται να ζητά πλειοψηφία. Διακατέχονται από καθεστωτική, αντιόημοκρατική 
νοοτροπία και δεν το κρύβουν. Επαίρονται για τη φεουδαρχική αντίληψή τους. 
Υπερηφανεύονται για τη συντηρητική θέση τους και την πρόθεσή τους να διαιωνίσουν το 
πιο νοσηρό κομματικό κατεστημένο που γνώρισε ο τόπος. Εάν αυτοί που νέμονται την 
εξουσία διατείνονται σήμερα ότι μόνο αυτοί μπορούν να κυβερνούν, τί άραγε θα κάνουν 
αύριο;
Φίλες και φίλοι,

Το μέλλον είναι παρόν. Οι καιροί δεν περιμένουν. Οι εξελίξεις γύρω μας είναι ραγδαίες. 
Πρέπει να βιαστούμε. Πρέπει να συνεννοηθούμε. Να συνεργαστούμε. Να ενώσουμε τις 
δυνάμεις μας. Όλοι μαζί μπορούμε καλύτερα. Η Ελλάδα μπορεί καλύτερα. Η Κυβέρνηση 
της Νέας Δημοκρατίας μπορεί καλύτερα. Ήρθε η ώρα ν’ αλλάξουμε σελίδα. Ο τόπος έχει 
ανάγκη ένα ποιοτικό άλμα σε όλα τα επίπεδα. Στην οικονομία, την κοινωνία, το Κράτος, 
την πολιτική, την ίδια τη Δημοκρατία.
Φίλες και φίλοι,

Πιστεύω ότι έχουμε απόλυτη εμπιστοσύνη ο ένας στον άλλον. Δώσαμε μαζί δύσκολες 
μάχες. Και τις κερδίσαμε. Βρισκόμαστε τώρα στην τελική ευθεία. Πορευόμαστε με 
σύνεση, αποφασιστικότητα και με αισιοδοξία. Είμαστε η πρώτη πολιτική δύναμη στον 
τόπο. Μ π ρ οστά ρ η δες στον αγώ να για  τη ν Ε λλάδα του 21ου αιώ να. Ε ίμα στε π α νέτο ιμ ο ι για  
τη διακυβέρνηση του τόπου. Ασυμβίβαστοι στη σύγκρουσή μας με τα φαινόμενα της 
παρακμής. Ακούραστοι στη μάχη που δίνουμε για τα καυτά προβλήματα της 
καθημερινότητας. Αταλάντευτοι στην απόφασή μας να διαμορφώσουμε κλίμα 
συνεννόησης, συναίνεσης και σύνθεσης στο χώρο της πολιτικής και της κοινωνίας.

Διαμορφώνουμε μια άλλη νοοτροπία. Συγκροτούμε ένα προωθημένο πλαίσιο αρχών και 
θέσεων. Για μια δυναμική οικονομική ανάπτυξη. Για μια κοινωνία με συνοχή και 
ανθρωπιά. Για μια νέα σχέση πολίτη και Κράτους. Μια νέα σχέση πολίτη και πολιτικής. 
Με πολίτες ενεργούς και συμμέτοχους σε πρώτο πλάνο. Για ένα κόσμο περήφανο.

Πάμε μαζί. Να χτίσουμε την Ελλάδα του νέου αιώνα. Την Ελλάδα του Π ολιτισμού, της 
παράδοσής μας και της ανθρωπιάς. Ό λοι οι Έ λληνες μαζί. Γιατί όλοι μαζί μπορούμε
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καλύτερα. Να απομακρύνουμε το γκρίζο του χτες που σκεπάζει το σήμερα. Να 
διασφαλίσουμε μια νέα προοπτική για τη χώρα μας. Για τον άνθρωπο και τη νέα γενιά. 
Τώρα είναι η ώρα της προσφοράς. Τώρα μετριέται η ανταπόκριση του καθενός στο χρέος. 
Πάμε μαζί.
Να κάνουμε το όραμα πραγματικότητα.
Η μάχη αυτή είναι δική μας.
Η νίκπ ανήκει σε óλoυc τουε Έλληνα.
Πάμε μαζί.
Όλοι μαζί.
1  ια το νεο ςεκίνημα που εχει αναγκη ο τόπος.
1
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